

Αριθμός 156

Οι περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και σε Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 1998 οι οποίοι εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το άρθρο 19 των περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου Νόμων του 1970 έως 1995, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας, σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 των περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμων του 1989 και 1990.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΘΕΑΤΡΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ
ΤΟΥ 1970 ΕΩΣ 1995

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 19

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 19 των περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου Νόμων του 1970 έως 1995, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς.

71 του 1970
36 του 1972
68 του 1979
87(I) του 1995.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και σε Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 1998 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και σε Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) Κανονισμούς του 1991 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και σε Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) Κανονισμοί του 1991 και 1998.

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
20.12.1991.

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

Τροποποίηση
του Κανονισμού 2
των βασικών
κανονισμών.

(α) Με την προσθήκη, στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά, των πιο κάτω νέων ορισμών:

«δημόσια υπηρεσία» σημαίνει κάθε υπηρεσία που υπάγεται στη Δημοκρατία και περιλαμβάνει υπηρεσία στη Δημόσια Εκπαιδευτική Υπηρεσία, την Αστυνομική Δύναμη και το Στρατό της Δημοκρατίας·

«σύνταξη» σημαίνει ετήσια σύνταξη· και

(β) με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «άλλος οργανισμός» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«άλλος οργανισμός» σημαίνει οποιοδήποτε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου ή άλλο οργανισμό δημόσιου δικαίου χωρίς νομική προσωπικότητα που ιδρύθηκε προς το δημόσιο συμφέρον με ειδικό νόμο και του οποίου τα κεφάλαια είτε παρέχονται είτε είναι εγγυημένα από τη Δημοκρατία, καθώς και οποιαδήποτε αρχή τοπικής διοίκησης·».

3. Ο Κανονισμός 7 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

Τροποποίηση
του Κανονισμού 7
των βασικών
κανονισμών.

(α) Με την προσθήκη στην επιφύλαξη (α), μετά τη λέξη «αφυπηρέτησης» (πρώτη γραμμή), των λέξεων «ή παραίτησης» και

(β) με την προσθήκη στην επιφύλαξη (β), μετά τη λέξη «αφυπηρέτησης» (δεύτερη και τρίτη γραμμή), των λέξεων «ή παραίτησης».

Αντικατάσταση του Κανονισμού 10 των βασικών κανονισμών.

4. Ο Κανονισμός 10 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο Κανονισμό:

«Υπολογισμός ωφελημάτων.

10. Σε κάθε μέλος το οποίο έχει συμπληρώσει υπηρεσία πέντε ή περισσότερων ετών καταβάλλεται κατά την αφυπηρέτησή του, σε οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις που αναφέρονται στους Κανονισμούς 11, 12, 14, 16, 18, 21 και 22, ετήσια σύνταξη με βάση συντελεστή ένα οκτακοσιοστό του ετήσιου συντάξιμου μισθού του κατά την ημερομηνία της αφυπηρέτησής του για κάθε συμπληρωμένο μήνα της συντάξιμης υπηρεσίας του, με ανώτατο όριο τους 400 μήνες, και εφάπαξ ποσό ίσο με την ετήσια σύνταξη πολλαπλασιαζόμενη επί δεκατέσσερα και του ποσού που προκύπτει αφού διαιρεθεί διά τρία.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 11 των βασικών κανονισμών.

5. Ο Κανονισμός 11 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση του αριθμού «10» (δεύτερη γραμμή) με τον αριθμό «5».

Τροποποίηση του Κανονισμού 12 των βασικών κανονισμών.

6. Ο Κανονισμός 12 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της λέξης «δέκα» (πρώτη γραμμή) με τη λέξη «πέντε».

Τροποποίηση του Κανονισμού 13 των βασικών κανονισμών.

7. Ο Κανονισμός 13 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση του αριθμού «5» (πρώτη γραμμή) με τον αριθμό «3».

Τροποποίηση του Κανονισμού 14 των βασικών κανονισμών.

8. Ο Κανονισμός 14 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της λέξης «δεκαετούς» (πέμπτη γραμμή) με τη λέξη «πενταετούς».

Αντικατάσταση του Κανονισμού 15 των βασικών κανονισμών.

9. Ο Κανονισμός 15 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο Κανονισμό:

«Εφάπαξ ποσό κατά την αφυπηρέτηση πριν από τη συμπλήρωση πενταετούς υπηρεσίας.

15. Σε μέλος το οποίο αφυπηρετεί στις περιπτώσεις (α) και (β) του Κανονισμού 9, προτού συμπληρώσει υπηρεσία πέντε ετών, καταβάλλεται εφάπαξ ποσό ίσο με το ένα δέκατο του μηνιαίου συντάξιμου μισθού του κατά την ημερομηνία αφυπηρέτησής του για κάθε συμπληρωμένο μήνα συντάξιμης υπηρεσίας.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 16 των βασικών κανονισμών.

10. Ο Κανονισμός 16 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:
(α) Με την αντικατάσταση της παραγράφου (1) αυτού με την ακόλουθη παράγραφο:

«(1) Όταν μέλος το οποίο συμπλήρωσε συντάξιμη υπηρεσία πέντε ή περισσότερων ετών και ηλικία όχι μικρότερη των σαράντα πέντε ετών υποβάλλει αίτηση για πρόωγη αφυπηρέτηση από τον Οργανισμό, η οποία εγκρίνεται από τον Οργανισμό, καταβάλλεται αμέσως σ' αυτό το εφάπαξ ποσό που δικαιούται για την υπηρεσία του, ενώ η σύνταξη παγοποιείται και καταβάλλεται αμέσως μόλις αυτό συμπληρώσει την ηλικία των πενήντα πέντε ετών.

Η σύνταξη και το εφάπαξ ποσό υπολογίζονται δυνάμει του Κανονισμού 10 με βάση τις συντάξιμες απολαβές του κατά την ημέρα της πρόωγης αφυπηρέτησής του. Η σύνταξη, που θα αρχίσει να καταβάλλεται μετά τη συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα πέντε ετών, θα είναι αυξημένη κατά οποιοδήποτε ποσοστό κατά το οποίο θα αυξηθούν οι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρέτησής του και της ημερομηνίας καταβολής της σύνταξής.» και

(β) με την αντικατάσταση της λέξης «πέντε» στην παράγραφο (2) (τρίτη γραμμή) με τη λέξη «τρία».

11. Ο Κανονισμός 17 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον πιο κάτω Κανονισμό:

Αντικατάσταση του Κανονισμού 17 των βασικών κανονισμών.

«Αφυπηρέτηση λόγω επικείμενου διορισμού στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό.

17.—(1) Εάν σε υπάλληλο που κατέχει συντάξιμη θέση επιτραπεί να αφυπηρηθεί λόγω επικείμενου διορισμού του στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό μετά την 31η Δεκεμβρίου 1992, ο Οργανισμός καταβάλλει στην Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή στον άλλο οργανισμό, κατά την αποχώρηση του υπαλλήλου από τον Οργανισμό, εφάπαξ ποσό ίσο με το ένα δωδέκατο των μηνιαίων συντάξιμων απολαβών του κατά την ημέρα της αφυπηρέτησής του για κάθε συμπληρωμένο μήνα συντάξιμης υπηρεσίας και ποσό ίσο με το διπλάσιο του ποσού των εισφορών που κατέβαλε ο υπάλληλος για τη μεταβίβαση της σύνταξης στη χήρα και τα τέκνα του, μαζί με τόκο προς τέτοιο επιτόκιο όσο εκάστοτε καθορίζει για το σκοπό αυτό στην περίπτωση των δημοσίων υπαλλήλων ο Υπουργός Οικονομικών. Σε τέτοια περίπτωση η υπηρεσία του στον Οργανισμό λαμβάνεται υπόψη από τη δημόσια υπηρεσία ή τον άλλο οργανισμό για τον καθορισμό του μήκους της υπηρεσίας που του δίνει δικαίωμα σε ωφελήματα και για τον υπολογισμό των ωφελημάτων αφυπηρέτησης που θα δικαιούται να λάβει από τη δημόσια υπηρεσία με βάση τον περί Συντάξεων Νόμο του 1997 ή τον άλλο οργανισμό με βάση το σχέδιο ωφελημάτων αφυπηρέτησης που λειτουργεί στον οργανισμό αυτό και είναι όμοιο με το κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων.

97(1) του 1997.

(2) Εάν ο υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η παράγραφος (1) δικαιούται κατά την αφυπηρέτησή του από τη δημόσια υπηρεσία ή τον άλλο οργανισμό ετήσια σύνταξη, αυτή δεν μπορεί να υπερβεί το ένα δεύτερο των συντάξιμων απολαβών του κατά την ημέρα της αφυπηρέτησής του από τη δημόσια υπηρεσία ή από τον άλλο οργανισμό.»

12. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 17, των ακόλουθων νέων Κανονισμών:

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την προσθήκη νέων Κανονισμών.

«Ειδικές διατάξεις σε σχέση με πρώην υπαλλήλους που διορίστηκαν στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό.

17Α.—(1) Σε περίπτωση υπαλλήλου ο οποίος εργάστηκε στον Οργανισμό πάνω σε βάση πλήρους απασχόλησης, είτε ως μόνιμος είτε με σύμβαση είτε σε προσωρινή βάση είτε ως έκτακτος είτε ως ωρομίσθιος, για οποιαδήποτε περίοδο πριν από την 31η Δεκεμβρίου 1992 και διορίστηκε ή θα διοριστεί στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό οποτεδήποτε πριν ή μετά την πιο πάνω αναφερόμενη ημερομηνία εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κανονισμού 17, όπως έχουν αντικατασταθεί, εκτός αν ο υπάλληλος δηλώσει εγγράφως προς τον Οργανισμό, μέσα σε έξι μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ότι επιθυμεί να εφαρμοστούν στην περίπτωση του οι διατάξεις του Κανονισμού 17, πριν αυτός αντικατασταθεί από τους παρόντες Κανονισμούς. Το εφάπαξ ποσό που προβλέπεται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 17 υπολογίζεται με βάση τις συντάξιμες απολαβές του κατά την ημέρα που αποχώρησε από τον Οργανισμό και καταβάλλεται

στην Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή στον άλλο οργανισμό μαζί με τις αναφερόμενες στην εν λόγω παράγραφο εισφορές. Και στα δύο ποσά προστίθεται τόκος, από την ημέρα της αποχώρησης μέχρι την ημέρα της καταβολής, προς τέτοιο επιτόκιο όσο εκάστοτε καθορίζει για το σκοπό αυτό στην περίπτωση των δημόσιων υπαλλήλων ο Υπουργός Οικονομικών:

Νοείται ότι υπάλληλος του Οργανισμού που διορίστηκε σε άλλο οργανισμό και που κατά την 31η Δεκεμβρίου 1992 δεν είναι ενταγμένος σε σχέδιο συντάξεων όμοιο με το κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων, αλλά έχει δικαίωμα εκλογής μεταπήδησής του σε τέτοιο σχέδιο οποτεδήποτε πριν ή κατά την ημερομηνία αφυπηρέτησής του ή κατά την ημερομηνία παραίτησής του από τον Οργανισμό, διατηρεί το δικαίωμα να επιλέξει όπως, με τη μεταπήδησή του στο κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων εφαρμοστούν είτε οι διατάξεις του Κανονισμού 17, όπως έχουν αντικατασταθεί, είτε οι διατάξεις του Κανονισμού 17, πριν αυτός αντικατασταθεί από τους παρόντες Κανονισμούς:

Νοείται περαιτέρω ότι, αν στον υπάλληλο καταβλήθηκε από τον Οργανισμό οποιοδήποτε φιλοδώρημα ή άλλο ωφέλημα, οι διατάξεις της παρούσας παραγράφου εφαρμόζονται μόνο αν ο υπάλληλος επιλέξει μέσα σε έξι μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, να επιστρέψει στον Οργανισμό το φιλοδώρημα ή άλλο ωφέλημα με τόκο όπως αναφέρεται στην παρούσα παράγραφο.

(2) Σε περίπτωση υπαλλήλου ο οποίος διορίστηκε ή θα διοριστεί σε άλλο οργανισμό στον οποίο δε λειτουργεί σχέδιο συντάξεων όμοιο με το κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων, τα ωφελήματα αφυπηρέτησής του καταβάλλονται από τον Οργανισμό με βάση τις διατάξεις του Κανονισμού 17 των βασικών κανονισμών.

17B.—(1) Εάν υπάλληλος ο οποίος διορίστηκε ή θα διοριστεί στον Οργανισμό πριν ή μετά την 31η Δεκεμβρίου 1992 είχε ή έχει προϋπηρεσία στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό, είτε ως μόνιμος είτε με σύμβαση είτε σε προσωρινή βάση είτε ως έκτακτος είτε ως ωρομίσθιος, η προϋπηρεσία αυτή λογίζεται ως συντάξιμη υπηρεσία για τον καθορισμό του μήκους της υπηρεσίας που του δίνει δικαίωμα σε ωφελήματα και για τον υπολογισμό των ωφελημάτων αφυπηρέτησης που δικαιούται να λάβει από τον Οργανισμό με βάση τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, είτε ο διορισμός του στον Οργανισμό έγινε είτε θα γίνει αμέσως είτε έπειτα από διακοπή. Η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή ο άλλος οργανισμός καταβάλλει στον Οργανισμό κατά την αποχώρηση του υπαλλήλου από τη δημόσια υπηρεσία ή τον άλλο οργανισμό ή μετά την 31η Δεκεμβρίου 1992 εφάπαξ ποσό ίσο με το ένα δωδέκατο των μηνιαίων συντάξιμων απολαβών του για κάθε συμπληρωμένο μήνα συντάξιμης υπηρεσίας στη δημόσια υπηρεσία ή στον άλλο οργανισμό, καθώς και το διπλάσιο τυχόν εισφορών που κατέβαλε ο υπάλληλος για τη μεταβίβαση της σύνταξης στη χήρα και τέκνα του μαζί με τόκο πάνω σε όλα τα

Ωφελήματα υπαλλήλων με υπηρεσία στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλο οργανισμό.

ποσά από την ημέρα της αποχώρησης μέχρι την ημέρα της καταβολής προς τέτοιο επιτόκιο όσο εκάστοτε καθορίζει για το σκοπό αυτό στην περίπτωση των δημοσίων υπαλλήλων ο Υπουργός Οικονομικών:

Νοείται ότι, αν στον υπάλληλο καταβλήθηκε από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή τον άλλο οργανισμό οποιοδήποτε ωφέλημα υπό μορφή φιλοδώρηματος ή εισφορών εργοδότη σε Ταμείο Προνοίας, οι διατάξεις της παρούσας παραγράφου εφαρμόζονται μόνο αν ο υπάλληλος επιλέξει να καταβάλει στον Οργανισμό το ωφέλημα αυτό με τόκο όπως αναφέρεται στην παρούσα παράγραφο, οπότε η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή ο άλλος οργανισμός δεν υποχρεούται στην καταβολή του εφάπαξ ποσού που αναφέρεται στην παράγραφο αυτή:

Νοείται περαιτέρω ότι υπάλληλος ο οποίος διορίστηκε στον Οργανισμό πριν από την 31η Δεκεμβρίου 1992 και ο οποίος δεν είναι ενταταγμένος σε σχέδιο συντάξεων όμοιο με το κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων, αλλά έχει δικαίωμα εκλογής μεταπήδησής του σε τέτοιο σχέδιο πριν ή κατά την ημερομηνία αφυπηρέτησής του ή κατά την ημερομηνία παραίτησής του από τον Οργανισμό, διατηρεί το δικαίωμα αυτό. Σε περίπτωση που ο υπάλληλος εξασκήσει το εν λόγω δικαίωμά του και επιλέξει να μεταπηδήσει στο Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και Εξαρτωμένους αυτών όμοιο προς το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβερνήσεως, τότε εφαρμόζονται οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού. Το εφάπαξ ποσό που προβλέπεται στην παράγραφο (1) υπολογίζεται με βάση τις συντάξιμες απολαβές του κατά την ημέρα που αποχώρησε από τη δημόσια υπηρεσία ή τον άλλο οργανισμό και καταβάλλεται στον Οργανισμό μετά τη δημοσίευση των παρόντων Κανονισμών ή μετά που ο υπάλληλος θα εξασκήσει το εν λόγω δικαίωμά του να μεταπηδήσει στο Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και Εξαρτωμένους αυτών όμοιο προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως μαζί με τις αναφερόμενες στην εν λόγω παράγραφο εισφορές και τους αναλογούντες τόκους.

(2) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού εφαρμόζονται και στην περίπτωση υπαλλήλου του Οργανισμού ο οποίος αφυπηρέτησε πριν από την 31η Δεκεμβρίου 1992, στην περίπτωση όμως αυτή αναθεωρείται μόνο η ετήσια σύνταξή του από την 1η Ιανουαρίου 1993.».

13. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 18 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από την ακόλουθη παράγραφο:

«(1)(α) Τα ωφελήματα που προνοούνται και υπολογίζονται με βάση τον Κανονισμό 10 καταβάλλονται σε μέλος το οποίο αφυπηρείται για λόγους ασθένειας με βάση τη διαδικασία που ισχύει στον Οργανισμό και τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2), σε περίπτωση που το μέλος αυτό έχει κατά την ημέρα της αφυπηρέτησής του συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία—

(i) πέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των δέκα ετών, θεωρείται ότι συμπλήρωσε διπλάσια συντάξιμη υπηρεσία,

Τροποποίηση του Κανονισμού 18 των βασικών κανονισμών.

- (ii) δέκα ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των δεκαπέντε ετών, θεωρείται ότι συμπλήρωσε είκοσι ετών συντάξιμη υπηρεσία,
- (iii) δεκαπέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των είκοσι τριών ετών, η συντάξιμη υπηρεσία του αυξάνεται κατά πέντε έτη, με ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα είκοσι πέντε έτη,
- (iv) είκοσι τριών ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των τριάντα ετών, η συντάξιμη υπηρεσία του αυξάνεται κατά δύο έτη, με ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα τριάντα έτη.

(β) Η υπηρεσία που προστίθεται κατά τον τρόπο που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α) θεωρείται υπηρεσία με εισφορές:

Νοείται ότι σε καμιά περίπτωση η σύνταξη δεν υπολογίζεται με βάση υπηρεσία μεγαλύτερη από εκείνη την οποία θα είχε το μέλος εάν παρέμενε στην υπηρεσία μέχρι την ηλικία αναγκαστικής αφυπηρέτησής του.».

14. Ο Κανονισμός 19 των βασικών κανονισμών καταργείται.

Κατάργηση
του Κανονισμού
19
των βασικών
κανονισμών.

15. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 21 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της λέξης «δέκα» (ένατη γραμμή) με τη λέξη «πέντε».

Τροποποίηση
του Κανονισμού
21
των βασικών
κανονισμών.

16. Ο Κανονισμός 22 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της λέξης «δεκαετούς» στην υποπαράγραφο (i) της παραγράφου (1), (δεύτερη γραμμή), με τη λέξη «πενταετούς».

Τροποποίηση
του Κανονισμού
22
των βασικών
κανονισμών.

17. Ο Κανονισμός 23 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (α) με την ακόλουθη υποπαράγραφο:

«(α) Στους νόμιμους αντιπροσώπους του εφάπαξ ποσό που να μην υπερβαίνει τον ετήσιο συντάξιμο μισθό του κατά την ημερομηνία του θανάτου του ή της λήξης της άδειας την οποία τυχόν είχε σε πίστη του κατά την ημερομηνία αυτή ή το εφάπαξ ποσό το οποίο θα εδικαιούτο, αν είχε αφυπηρέτησει υπό τις περιστάσεις που περιγράφονται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 18 κατά την ημερομηνία του θανάτου του ή της λήξης της άδειας την οποία τυχόν είχε σε πίστη του κατά την ημερομηνία αυτή, οποιοδήποτε από αυτά είναι το μεγαλύτερο, και» και

(β) με την προσθήκη στο τέλος του της ακόλουθης δεύτερης επιφύλαξης, αφού αντικατασταθεί η τελεία στο τέλος της πρώτης επιφύλαξης με δύο τελείες:

«Νοείται περαιτέρω ότι, εάν ο αποθανών είχε σύζυγο κατά το χρόνο της αφυπηρέτησής του, η οποία απέθανε μετά την αφυπηρέτησή του και ακολούθως αυτός νυμφεύθηκε εκ νέου, η τελευταία σύζυγος του θεωρείται χήρα για τους σκοπούς του παρόντος Μέρους.».

18. Ο Κανονισμός 24 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (i) της παραγράφου (1) αυτού με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο:

«(i) Αν το αποθανόν μέλος εγκαταλείπει χήρα, καταβάλλεται σύνταξη σ' αυτή, εφόσον παραμένει ανύπαντρη, το ποσό της οποίας δεν

Τροποποίηση
του Κανονισμού
24
των βασικών
κανονισμών.

υπερβαίνει τα είκοσι πέντε τοις εκατόν του ετήσιου συντάξιμου μισθού του κατά την ημερομηνία του θανάτου του.» και

- (β) με την προσθήκη μετά το τέλος της παραγράφου (1) της ακόλουθης νέας παραγράφου (2) και την αναρίθμηση των υφιστάμενων παραγράφων (2), (3), (4) και (5) σε παραγράφους (3), (4), (5) και (6), αντίστοιχα:

«(2) Η ελάχιστη δύναμη του παρόντος Κανονισμού καταβλητέα σύνταξη καθορίζεται από την 20ή Δεκεμβρίου 1991 σε πενήντα πέντε λίρες και 24 σεντ το μήνα. Πάνω στο ποσό αυτό υπολογίζονται και οι συντάξεις που χορηγούνται στα τέκνα δύναμει του παρόντος Κανονισμού. Η ελάχιστη αυτή σύνταξη δεν υπόκειται στην τιμαριθμική αύξηση που προβλέπεται στην παράγραφο (β) του Κανονισμού 25.».

19. Ο Κανονισμός 29 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό:

Τροποποίηση του Κανονισμού 29 των βασικών κανονισμών.

«Ποσοστό της σύνταξης χήρας.

29.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (4) η σύνταξη χήρας είναι—

- (α) Για υπηρεσία με εισφορές, το 75% της σύνταξης του συνταξιούχου κατά την ημέρα του θανάτου του ή της σύνταξης στην οποία θα εδικαιούτο το μέλος με βάση τη συντάξιμη υπηρεσία του κατά την ημέρα του θανάτου του,
- (β) για υπηρεσία χωρίς εισφορές, το 37,5% της σύνταξης του συνταξιούχου κατά την ημέρα του θανάτου του ή της σύνταξης στην οποία θα εδικαιούτο το μέλος με βάση τη συντάξιμη υπηρεσία του κατά την ημέρα του θανάτου του.

(2) Αν το μέλος είχε, κατά την ημέρα του θανάτου του στην υπηρεσία, συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία:

- (α) Πέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω από δέκα έτη, θεωρείται ότι συμπλήρωσε διπλάσια συντάξιμη υπηρεσία,
- (β) δέκα ή περισσότερων ετών αλλά κάτω από δεκαπέντε έτη, θεωρείται ότι συμπλήρωσε είκοσι ετών συντάξιμη υπηρεσία,
- (γ) δεκαπέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω από είκοσι τρία έτη, η συντάξιμη υπηρεσία του αυξάνεται κατά πέντε έτη, με ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα είκοσι πέντε έτη,
- (δ) είκοσι τριών ή περισσότερων ετών αλλά κάτω από τριάντα έτη, η συντάξιμη υπηρεσία του αυξάνεται κατά δύο έτη, με ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα τριάντα έτη.

(3) Η υπηρεσία που προστίθεται κατά τον τρόπο που αναφέρεται στην παράγραφο (2) θεωρείται υπηρεσία με εισφορές:

Νοείται ότι σε καμιά περίπτωση η σύνταξη δεν υπολογίζεται με βάση υπηρεσία μεγαλύτερη από εκείνη την οποία θα είχε το μέλος, αν παρέμενε στην υπηρεσία μέχρι την ηλικία αναγκαστικής αφυπηρέτησής του.

(4)(α) Η ελάχιστη δύναμη του παρόντος Κανονισμού καταβλητέα σύνταξη καθορίζεται από την 20ή Δεκεμβρίου 1991 σε πενήντα πέντε λίρες και 24 σεντ το μήνα. Η ελάχιστη αυτή σύνταξη δεν υπόκειται στην τιμαριθμική αύξηση που προβλέπεται στον Κανονισμό 25(β).

(β) Το ποσό της ελάχιστης σύνταξης χήρας αναθεωρείται με βάση το ποσό κατά το οποίο αναθεωρείται εκάστοτε η ελάχιστη σύνταξη χήρας που καθορίζεται στον περί Συντάξεων Νόμο του 1997 με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών.»

Τροποποίηση του Κανονισμού 31 των βασικών κανονισμών.

20. Ο Κανονισμός 31 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση των παραγράφων (2) και (3) με τις ακόλουθες παραγράφους:

«(2) Όταν το αποθανόν μέλος εγκαταλείπει χήρα, το ποσοστό της σύνταξης τέκνων κατά τη διάρκεια της ζωής της είναι το 16,67% της σύνταξης της χήρας αναφορικά με κάθε δικαιούχο τέκνο, με ανώτατο όριο τη σύνταξη για δύο τέκνα.

(3) Όταν το αποθανόν μέλος δεν εγκαταλείπει χήρα ή, αν εγκαταλείπει χήρα, μετά το θάνατό της, το ποσοστό σύνταξης τέκνων είναι το 44,44% της σύνταξης η οποία θα καταβαλλόταν στη χήρα, αναφορικά με κάθε δικαιούχο τέκνο, με ανώτατο όριο τη σύνταξη για τρία τέκνα.

(4) Όταν η χήρα τελέσει νέο γάμο, το ποσοστό της σύνταξης τέκνων είναι το 22,22% της σύνταξης η οποία θα καταβαλλόταν στη χήρα, με ανώτατο όριο τη σύνταξη για τρία τέκνα.

(5) Για την αναφερόμενη στις παραγράφους (3) και (4) σύνταξη η οποία θα καταβαλλόταν στη χήρα και την αναφερόμενη στην παράγραφο (2) σύνταξη που είναι καταβλητέα στη χήρα, εφαρμόζονται οι διατάξεις της παραγράφου (2)(α) του Κανονισμού 29.»

Τροποποίηση του Κανονισμού 32 των βασικών κανονισμών.

21. Ο Κανονισμός 32 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση της παραγράφου (4) με την ακόλουθη παράγραφο:

«(4) Αν εισφορέας βρίσκεται σε άδεια με ελαττωμένο μισθό ή διατελεί σε διαθεσιμότητα ή διατελεί σε άδεια χωρίς μισθό, η οποία λογίζεται συντάξιμη υπηρεσία δυνάμει του Κανονισμού 8, εισφέρει κατά το ποσοστό που καθορίζεται στην παράγραφο (2) του παρόντος Κανονισμού. Αν εισφορέας βρίσκεται σε άδεια χωρίς μισθό, η οποία δε λογίζεται συντάξιμη υπηρεσία δυνάμει του πιο πάνω Κανονισμού, δεν καταβάλλει οποιαδήποτε εισφορά.» και

(β) με την αντικατάσταση της παραγράφου (6) με την ακόλουθη νέα παράγραφο:

«(6) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις της παραγράφου (2) κανένας εισφορέας δεν υποχρεούται να καταβάλει ποσό που αντιπροσωπεύει περισσότερες από τις τετρακόσιες μηνιαίες εισφορές, λαμβανομένων υπόψη και οποιωνδήποτε εισφορών που θα καταβάλλονταν ή που θεωρούνται ότι καταβάλλονταν δυνάμει του Κανονισμού 33.»

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την προσθήκη νέων Κανονισμών 33Α, και 33Β.

22. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, μετά τον Κανονισμό 33, των ακόλουθων δύο νέων Κανονισμών 33Α, και 33Β.

33Α.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2), το Μέρος III καθώς και οποιοσδήποτε άλλες πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών οι οποίες προβλέπον για σύνταξη χήρας και τέκνων εφαρμόζονται από την 1η Ιανουαρίου 1990 και σε γυναίκες μέλη και σε γυναίκες συνταξιούχες. Οποιαδήποτε αναφορά στις λέξεις 'ανήρ', 'υπάλληλος', 'συνταξιούχος', 'αποθανών', 'χήρα', 'η σύζυγος', 'εισφορέας', ερμηνεύεται ότι περιλαμβάνει 'γυναίκα υπάλληλο', 'γυναίκα συνταξιούχο', 'αποθανούσα', 'χήρο', 'ο σύζυγος', 'γυναίκα εισφορέας', αντίστοιχα και οποιαδήποτε αναφορά σε τέκνα ερμηνεύεται ότι περιλαμβάνει και τα τέκνα γυναικας υπαλλήλου ή γυναικας συνταξιούχου.

«Εφαρμογή του Μέρους III και άλλων προνοιών και σε γυναίκες μέλη και σε γυναίκες συνταξιούχες.»

(2) Οι δυνάμει του Κανονισμού 32 καταβλητέες περιοδικές εισφορές είναι προς 0,75% του εκάστοτε μηνιαίου μισθού των γυναικών εισφορέων μέχρι ποσού ίσου προς τις ασφαλιστέες αποδοχές τους και προς 1,75% του εκάστοτε μηνιαίου μισθού πέραν των ασφαλιστέων αποδοχών τους. Οι δυνάμει του Κανονισμού 33 καταβλητέες εισφορές για προηγούμενη υπηρεσία είναι προς 1,75% του εκάστοτε μηνιαίου μισθού τους μέχρι την 5η Οκτωβρίου 1980 και μετά την 5η Οκτωβρίου 1980 είναι προς 0,75% του εκάστοτε μηνιαίου μισθού τους μέχρι ποσού ίσου προς τις ασφαλιστέες αποδοχές τους και προς 1,75% του εκάστοτε μηνιαίου μισθού τους πέραν των ασφαλιστέων αποδοχών τους. Το ύψος των εκάστοτε ασφαλιστέων αποδοχών καθορίζεται βάσει των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1997 όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.

41 του 1980
48 του 1982
11 του 1983
7 του 1984
10 του 1985
116 του 1985
4 του 1987
199 του 1987
214 του 1987
68 του 1988
96 του 1989
136 του 1989
17 του 1990
218 του 1991
98(Ι) του 1992
64(Ι) του 1993
18(Ι) του 1995
55(Ι) του 1996
87(Ι) του 1997.

Ειδικές διατάξεις σε σχέση με την εφαρμογή των άρθρων 5 και 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων σε ορισμένα μέλη και συνταξιούχους.

33B.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2), μέλος το οποίο πριν από την αφυπηρέτησή του συμπληρώνει συντάξιμη υπηρεσία όχι λιγότερη από 400 μήνες παύει, από την ημερομηνία που συμπληρώνει την εν λόγω υπηρεσία, να θεωρείται ότι υπάγεται σε επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων και οι διατάξεις της επιφύλαξης του εδαφίου (1) του άρθρου 5 και του εδαφίου (3) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1997 παύουν να εφαρμόζονται στην περίπτωση του από την πρώτη του μήνα ο οποίος ακολουθεί την ημερομηνία αυτή.

(2) Μέλος το οποίο ευρίσκετο στην υπηρεσία την 31η Δεκεμβρίου 1987 και συμπλήρωσε μέχρι την 20ή Δεκεμβρίου 1991 συντάξιμη υπηρεσία 400 τουλάχιστο μηνών θεωρείται ότι από την ημερομηνία συμπλήρωσης της εν λόγω συντάξιμης υπηρεσίας δεν υπαγόταν σε επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων και οι διατάξεις της επιφύλαξης του εδαφίου (1) του άρθρου 5 και οι διατάξεις του εδαφίου (3) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1997 θεωρούνται ότι έπαυσαν να εφαρμόζονται στην περίπτωση του από την πρώτη του μήνα που ακολουθεί την ημερομηνία αυτή.

Νοείται ότι μέλος το οποίο είχε συμπληρώσει την εν λόγω συντάξιμη υπηρεσία μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 1987 δικαιούται να επιλέξει, μέσα σε έξι μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, όπως οι διατάξεις της παραγράφου αυτής εφαρμοστούν στην περίπτωση του αναδρομικά από την πρώτη ημέρα του μήνα

που ακολουθεί την ημερομηνία που συμπλήρωσε συντάξιμη υπηρεσία 400 μηνών ή την 6η Οκτωβρίου 1980, οποιαδήποτε από τις ημερομηνίες αυτές είναι μεταγενέστερη.

(3) Συνταξιούχος ο οποίος αφυπηρέτησε κατά την περίοδο μεταξύ 6.10.1980 και 31.12.1987 και ο οποίος πριν από την αφυπηρέτησή του είχε συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία που υπερβαίνει τους 440 μήνες, δικαιούται, μέσα σε έξι μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των περί Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου και σε Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμών του 1998 στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, να επιλέξει να θεωρηθεί ότι δεν υπαγόταν στις διατάξεις της επιφύλαξης του εδαφίου (1) του άρθρου 5 και του εδαφίου (3) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1997, από την πρώτη ημέρα του μήνα που ακολουθεί την ημερομηνία που συμπλήρωσε την υπηρεσία των 440 μηνών, ή την 6η Οκτωβρίου 1980, οποιαδήποτε από τις ημερομηνίες αυτές είναι μεταγενέστερη.

(4) Οποιαδήποτε εισφορά κοινωνικών ασφαλίσεων, η οποία είναι καταβλητέα αναδρομικά από μέλος ή συνταξιούχο για τον οποίο εφαρμόζονται οι διατάξεις των παραγράφων (2) και (3), καταβάλλεται στον Οργανισμό κατά τον τρόπο και το χρόνο που ορίζει ο Οργανισμός.

(5) Στις περιπτώσεις μελών και συνταξιούχων στους οποίους εφαρμόζονται οι διατάξεις των παραγράφων (1) έως (3) του παρόντος Κανονισμού, δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις του εδαφίου (1) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1997 αναφορικά με οποιαδήποτε συντάξιμη υπηρεσία κατά την οποία θεωρούνται ότι δεν υπάγονται σε επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων.»

Τροποποίηση του Κανονισμού 34 των βασικών κανονισμών.

23. Ο Κανονισμός 34 τροποποιείται με την αντικατάσταση της παραγράφου (2) με την ακόλουθη παράγραφο:

«(2) Αν η/ο σύζυγος εισφορέα που κατέβαλε περιοριστικές εισφορές αποθάνει πριν από αυτόν/αυτή ή ο γάμος του διαλυθεί με διαζύγιο και ο/η εισφορέας αποθάνει στην υπηρεσία ή αφυπηρετήσει χωρίς να συνάψει άλλο γάμο, οι περιοδικές εισφορές που καταβλήθηκαν καθώς και κάθε αρχική εισφορά που καταβλήθηκε επιστρέφονται σ' αυτόν/αυτή ή, ανάλογα με την περίπτωση, στο νόμιμο προσωπικό αντιπρόσωπο αυτού/αυτής:

Νοείται ότι, σε περίπτωση που κατά την αφυπηρέτηση ή το θάνατο εισφορέα υπάρχουν δικαιούχα τέκνα, όπως ο όρος ερμηνεύεται στον Κανονισμό 30, οι εισφορές που αναφέρονται στο παρόν εδάφιο δεν επιστρέφονται.»

Εναρξη της ισχύος των παρόντων Κανονισμών.

24. Η ισχύς των παρόντων Κανονισμών λογίζεται ότι αρχίζει την 20ή Δεκεμβρίου 1991 εξαιρουμένων των Κανονισμών 11 και 12, η ισχύς των οποίων λογίζεται ότι αρχίζει την 31η Δεκεμβρίου 1992.